
 

 

EXERCICE 1 : 5points 

1. On donne les nombres complexes  𝑝 = 1 − 𝑖, 𝑞 = 1 − 𝑖√3 𝑒𝑡 𝑧 =
𝑝5

𝑞4. 

a) Calculer  le module et un argument de  𝑝, 𝑞 𝑒𝑡 𝑧.                                          1,5pt  
b) Déterminer la partie réelle et la partie imaginaire de  𝑧.                                       1pt   
c) En déduire les valeurs exactes de  cos

𝜋

12
 𝑒𝑡 sin

𝜋

12
.                                                  1pt   

2. Linéariser sin4x .                                                                                        0,75pt                      
3. Exprimer 𝑐𝑜𝑠5𝑥 de 𝑐𝑜𝑠 𝑥 et 𝑠𝑖𝑛 𝑥 en utilisant la formule de Moivre.          0,75pt                      

 
 

EXERCICE 2 : 5points 

 

Soit (Un) la suite définie par 
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1. Calculer U1, U2, U3 et U4.                                                                                0,5pt 
2. Soit (Vn) la suite définie par Vn = U2n. 

a) Déterminer V0 et V1.                                                                                  0,25pt 

b) Montrer que pour tout entier naturel n, Vn+1 =  
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c) Montrer par récurrence de pour tout entier naturel n, 0 ≤ Vn ≤ 1.                0,5pt 

d) Vérifier que pour tout entier naturel n, Vn+2 – Vn+1 = 1
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 et en 

déduire que la suite (Vn) est croissante.                                                         1pt 
e) Que peut-on déduire des questions 2.c) et 2.d) ? Calculer la limite de la suite 

(Vn).                                                                                                             0,5pt 

3. Soit (Wn) la suite définie par Wn =   
2
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. 

a) Montrer que la suite (Wn) est géométrique. Préciser sa raison.                  0,5pt 
b) Exprimer Wn, puis Un en fonction de n.                                                       0,5pt 
c) Calculer la limite de la suite (Un).                                                                0,5pt 

 

 

 

 Problème  10pts 
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Partie A :    

Soit (𝐸) l’équation :𝑧3 − (5 + 7𝑖)𝑧2 − (4 − 25𝑖)𝑧 − 12𝑖 + 30 = 0 où 𝑧 est un nombre 
complexe. 

1. Démontrer que l’équation (𝐸) admet une solution imaginaire pure 𝑧0        0,5pt 
2. Résoudre dans ℂ  l’équation(𝐸).                                       1pt 
3. Dans le plan complexe, rapporté à un repère orthonormé (𝑂;  𝑢⃗ , 𝑣 ), on 

considère les points 𝐴, 𝐵 et C  D’affixes respectives 3; 2𝑖 𝑒𝑡 2 + 5𝑖. S est la 
similitude directe de centre A qui transforme B en C. 
a) Montrer que l’écriture complexe de S est :  𝑧′ = (1 − 𝑖)𝑧 + 3𝑖 , puis 

déterminer l’angle de S.                                                                       0,75pt 
b) Soit D l’image de C par S. Déterminer l’affixe du point D.                     0,5pt 
c) Quelle est la nature du triangle ACD ?            0,75pt 
d) Déterminer l’image par S du cercle de centre C et de rayon 3cm.        0,5pt   

4. Soit 𝑓 l’application qui, à tout nombre complexe 𝑧 different de −2𝑖, associe              
𝑓(𝑧) =

𝑧−2+𝑖

𝑧+2𝑖
 

a) On pose 𝑧 = 𝑥 + 𝑖𝑦, 𝑥 et y étant deux réels, exprimer la partie réelle et la 
partie imaginaire de 𝑓(𝑧) en fonction de  𝑥 𝑒𝑡 𝑦.                                       1pt 

b) En déduire la nature de l’ensemble des points d’affixe  𝑧, tels que 𝑓(𝑧) soit 
un réel.                                                                                                  0,5pt 

 

Partie B:    

 
1. Résoudre dans C l’équation  4𝑧2 − 12𝑧 + 153 = 0.                                   0,75pt 
2. Dans le plan complexe rapporté à un repère orthonormé(𝑂; 𝑢⃗ ; 𝑣 ), d’unité 

graphique 1cm. On considère les points 𝐴, 𝐵, 𝐶 𝑒𝑡 𝑃 d’affixes respectives :                               
   𝑧𝐴 =

3

2
+ 6𝑖 ; 𝑧𝐵 =

3

2
− 6𝑖 ;     𝑧𝐶 = −3 −

1

4
𝑖 𝑒𝑡 𝑧𝑃 = 3 + 𝑖  et le vecteur 𝑊⃗⃗⃗   d’affixe     

𝑧𝑊⃗⃗⃗ = −1 +
5

2
𝑖 

a) Déterminer l’affixe 𝑧𝑄 du point 𝑄 image du point 𝐵 par la translation 𝑡 de 
vecteur  𝑊⃗⃗⃗ .                                                                                           0,75pt 

b) Déterminer l’affixe 𝑧𝑅 du point 𝑅, image du point 𝑃 par l’homothétie ℎ de 
centre 𝐶 et de rapport − 1

3
.                                                                    0,75pt 

c) Déterminer l’affixe 𝑧𝑆 du point  𝑆, image du point 𝑃 par la rotation 𝑟 de 
centre 𝐴 et d’angle −

𝜋

2
.                                                                        0,75pt             

3.  
a) Démontrer que le quadrilatère 𝑃𝑄𝑅𝑆 est un parallélogramme.              0,5pt 
b) Calculer 

𝑧𝑅−𝑧𝑄

𝑧𝑃−𝑧𝑄
   et en déduire la nature précise du parallélogramme 𝑃𝑄𝑅𝑆.              

0,75pt 
c) Justifier que les points 𝑃 , 𝑄, 𝑅 𝑒𝑡 𝑆  appartiennent à un même cercle dont 

on précisera l’affixe de son centre et son rayon.                                 0,75pt 


